

Lăcăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Arad, anul XXVII
—
Nr. 8041
—
4 pagini 30 bani
—
Vineri
10 iulie 1970

IN PAGINA A III-A
Cu privire la inundațiile din
primăvara acestui an, la măsurile
pentru înlăturarea efectelor
acestor calamități

Încheierea lucrărilor Plenarei Comitetului Central al Partidului Communist Român

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la Plenara C.C. al P.C.R. din 8-9 iulie 1970

In zilele de 8 și 9 iulie a.c. au avut loc lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Communist Român. Plenara a dezbătut proiectul Legii organizării producției și a muncii în agricultură și proiectul Legii privind răspunderea conducerilor organizațiilor socialiste pentru gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar. Comitetul Central a decis ca aceste proiecte de lege să fie supuse spre adoptare Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, cu îmbunătățirile rezultate din discuția publică și din dezbaterile ce au avut loc în Comisia pentru agricultură și silvicultură și Comisia pentru problemele economice, ale C.C. al P.C.R.

cooperării cu toate statele socialiste, a solidarității internaționale cu partidele comuniste și muncitorești, cu forțele democratice și progresiste, cu mișcările de eliberare națională, sporirea contribuției la întărirea unității sistemului socialist mondial, a mișcării comuniste internaționale, a tuturor forțelor antiimperialiste.

Plenara a adoptat Hotărârea cu privire la aniversarea semicentenarului Partidului Communist Român. (Hotărârea va fi dată publicității).

Plenara apreciază utilitatea și rodnicia contactelor care au avut loc în acest timp cu șefii de stat și de guvern, precum și cu alți reprezentanți a numeroase țări — expresie a politicii de dezvoltare a relațiilor României cu toate statele, fără deosebire de conștiință socială, a contribuției țării noastre la lupta împotriva politicii cuceririlor imperialiste agresive, a colonialismului și neocolonialismului, pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a-și hotărî de sine stătător destinele, pentru desțindere internațională și lichidarea focarelor de încordare, pentru securitate și pace în Europa și în lume.

Plenara a adoptat Hotărârea cu privire la încheierea activității internaționale desfășurate de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. de guvernul Republicii Socialiste România, de secretarul general al partidului, președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciind că aceasta se înscrie pe linia înfăptuirii politicii externe delimitate de Congresul al X-lea al partidului.

Plenara subliniază că și în viitor Partidul Communist Român, guvernul Republicii Socialiste România vor promova în mod statornic această politică externă, ce corespunde pe deplin intereselor vitale ale poporului român, intereselor socialismului, păcii și înțelegerii între popoare.

Plenara consideră deosebit de pozitive schimbările de delegații și convorbirile pe care Partidul Communist Român le-a avut în această perioadă cu partidele comuniste din țările socialiste, precum și cu numeroase partide comuniste, muncitorești și organizații democratice din alte țări. Aceste întâlniri constituie o contribuție de seamă la înfăptuirea politicii partidului și statului nostru, îndreptată spre dezvoltarea prieteniei, alianței și

Plenara a avut loc în condiții de bună colaborare și asistență mutuală între Republica Socialistă România și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste — cu prilejul vizitei în țara noastră a delegației de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice, document de o deosebită importanță pentru dezvoltarea relațiilor, pe multiple planuri, dintre cele două state socialiste, spre binele popoarelor românești și sovietice, al cauzei întăririi sistemului socialist mondial și unității sale, al păcii și progresului în lume.

Stimați tovarăși,

Plenara Comitetului Central are loc în împrejurări deosebite, când întregul partid și poporul desfășoară o muncă intensă pentru lichidarea urmărilor inundațiilor catastrofale care au lovit atât de greu țara noastră în ultimele luni. Faptul că la ordinea de zi a plenei figurează probleme ce privesc atât activitatea internă cât și externă a partidului și statului nostru demonstrează, odată în plus, unitatea dialectică dintre sarcinile naționale și cele internaționale.

Este un adevăr cunoscut că activitatea de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de îmbinare a bunăstării întregului popor și preocuparea pentru înfăptuirea coeziunii și unității țărilor socialiste, a mișcării comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor antiimperialiste, pentru transpunerea în fapt a politicii de cooperare și de dezvoltare a colaborării cu toate statele lumii, fără deosebire de ordinare socială — constituie un tot unitar, se condiționează reciproc, sînt părți inseparabile ale procesului de înfăptuire a rolului conducător al partidului nostru în societate.

Asa se explică, de altfel, de ce, în împrejurările grele prin care a trecut țara noastră, Comitetul Central al partidului și guvernul, acționînd cu fermitate pentru rezolvarea gravelor probleme provocate de inundații, pentru asigurarea unui ritm normal al întregii vieți economice și sociale, au desfășurat în același timp o vastă activitate pe plan internațional.

Înainte de a mă referi la problemele aflate pe ordinea de zi a plenei, consider necesar să informez Comitetul Central, partidul și întregul popor asupra felului cum se înfăptuiesc sarcinile planului de stat pe anul 1970. În primul semestru producția globală industrială s-a realizat în proporție de peste 101 la sută, obținîndu-se peste plan produse de 1 miliard 500 milioane lei. Față de

semestrul I al anului 1969 volumul producției industriale a crescut cu 12,4 la sută, depășindu-se ritmul prevăzut pentru acest an. De asemenea, se înfăptuiesc în bune condiții sarcinile privind creșterea productivității muncii, ridicarea calității producției, sporirea eficienței întregii activități economice. În ce privește investițiile, din planul anual s-a realizat 44,6 la sută, ceea ce ne permite să apreciem că există condiții favorabile pentru îndeplinirea în întregime a programului stabilit. În domeniul comerțului exterior, planul de export pe primele șase luni a fost depășit, realizîndu-se o creștere de cea 23-la sută față de primul semestru al anului trecut.

Rezultatele obținute în primele 6 luni în înfăptuirea planului în industrie se datorează măsurilor luate la timp pentru asigurarea desfășurării în bune condițiuni a producției. Ele sînt rodul muncii intense depuse de muncitorii, tehnicienii și inginerii, de conducătorii întreprinderilor, al unei mari buni îndrumări și conduceri de către ministere și organele centrale a activității economice.

În același timp, aceste rezultate demonstrează că organele și organizațiile de partid își îndeplinesc tot mai bine rolul organizator și conducător în economie. Cu atât mai mult merită să subliniem rezultatele dobîndite în industrie, în realizarea planului producției pe primul semestru, cu cît, după cum se știe, în această perioadă, datorită inundațiilor, sute de întreprinderi și-au întrerupt activitatea.

În ce privește agricultura, pe baza hotărîrilor plenei Comitetului Central din martie, s-a desfășurat o muncă intensă pentru realizarea unor recolte bogate. Lucrările agricole au fost executate în condiții bune, s-a asigurat o cantitate mai mare de îngrășăminte, și, dacă nu ar fi intervenit inundațiile catastrofale, care au afectat aproape 1 milion de hectare, se întrecea posibilitatea obținerii unor recolte deosebit de

mari. Cu toate greutățile ivite, datorită măsurilor luate pentru reînnoșirea suprafețelor calamitate, pentru buna îngrijire a culturilor, putem aprecia că recolta la cerealele de vară va asigura în mod corespunzător aprovizionarea populației. De altfel, strînsul orzului și grîului a și început, și recoltele obținute sînt multumitoare: și în fudele unde nu a început încă recoltarea se apreciază că producția de grîu și orz va fi bună.

Sînt, de asemenea, perspective bune la cultura de toamnă. Rumbul, floarea-soarelui, celelalte culturi se prezintă, în general, bine: umiditatea este mai mult decât suficientă, și, avînd în vedere că și vremea este călduroasă se poate aprecia că recoltele de toamnă vor fi satisfăcătoare. De aceea avem convingerea că vom putea asigura acoperirea nevoilor de produse agricole.

As dori să menționez că în această perioadă conducerea de partid și de stat a acordat o deosebită atenție aprovizionării populației, ceea ce s-a reflectat în faptul că diata a fost mai bine aprovizionată cu produse agroalimentare, întocmiți cu lemn. Volumul mărfurilor cumpărate de populație a crescut cu aproape 10 la sută față de primul semestru al anului trecut.

Putem afirma astfel că rezultatele generale obținute în economie în primele 6 luni ale anului sînt bune. Avem toate condițiile pentru a realiza și depăși planul de stat pe întregul an, asigurînd astfel îndeplinirea cu succes a planului cincinal 1969-1970 și creșterii o puternică bază de plecare pentru viitorul plan cincinal.

Cu toate acestea, trebuie să menționez că și în această perioadă în activitatea noastră economică s-au manifestat o serie de neajunsuri în ce privește aprovizionarea tehnico-materială, asigurarea documentațiilor și a proiectelor pentru investiții, desfășurarea

cooperării între diferite întreprinderi, s-au evidențiat lipsuri și în preocuparea pentru îmbunătățirea organizării producției și a muncii, pentru folosirea cu rezultate superioare a mijloacelor materiale și financiare, pentru creșterea rentabilității activității economice. Rezultatele obținute pe primele 6 luni demonstrează că în toate întreprinderile există mari rezerve pentru sporirea producției industriale, ridicarea productivității muncii, îmbunătățirea calității producției, reducerea cheltuielilor materiale și creșterea eficienței economice.

De altfel, aproape toți tovarășii prim-secretari care au luat cuvîntul la Plenară s-au referit la faptul că, în urma mobilizării unor din aceste rezerve, au suplimentat angajamentele de depășire a planului de producție și beneficii și că în primul semestru au realizat mai mult de 30 la sută din ceea ce și-au propus; aceasta arată că posibilitățile de a obține producții peste plan — desigur, acolo, unde sîntem interesați, unde avem nevoie de astfel de produse — sînt încă mari și va trebui să depunem eforturi sustinute pentru punerea lor în valoare. Se cunoaște, de altfel, că există o serie de întreprinderi care nu lucrează la capacitatea proiectată deși a trecut destul de mult timp de la punerea lor în funcțiune, avem întreprinderi unde se produc dese întreruperi în procesul de fabricație, unde mașinile nu sînt folosite cu randamentul maxim.

Subliniind rezultatele bune obținute în economie, trebuie să arătăm că dispunem încă de mari posibilități insuficient valorificate — și se impune ca în perioada următoare să intensificăm eforturile pentru a obține o producție cu mult mai mare decît cea stabilită pe angajamentele suplimentare asumate. Este necesar să facem acest lucru, tovarăși, pentru că pierde-

rea provocate de calamități le putem recupera în primul rînd în industrie; deci în acest domeniu trebuie să ne concentrăm forțele. Ministerele, centralele industriale și întreprinderile trebuie să ia măsuri mai hotărîte pentru eliminarea neajunsurilor manifestate, pentru punerea în valoare a marilor rezerve și posibilități de care dispune economia noastră.

După cum ați văzut din informarea prezentată, pagubele pricinuite de inundații se ridică la peste 10 miliarde lei. Un număr mare de întreprinderi nu lucrează nici a la întreaga lor capacitate. Au fost distruse mari cantități de materii prime și materiale. În agricultură se mai găsesc încă sub apă circa 300 mii hectare. Această situație deosebită impune luarea în continuare a unor măsuri energice. Este necesar să se asigure la toate întreprinderile să lucreze la întreaga lor capacitate, să se intensifice acțiunea de economisire a materiilor prime și materialelor în vederea recuperării în cea mai mare parte a pierderilor suferite.

În legătură cu aceasta aș dori să informez plenara că în planul cincinal viitor s-au adus serioase îmbunătățiri, față de precedentul Congresului al X-lea, în sensul reducerii cheltuielilor de producție, al micșorării consumurilor de materii prime și de materiale. Considerăm că, chiar cu îmbunătățirile aduse, există încă mari rezerve. De aceea trebuie să ne ocupăm să obținem încă în acest an progrese reale în reducerea cheltuielilor de producție și a consumurilor de materiale. Se impune ca ministerele, organizațiile economice centrale să înfăptuiască cu fermitate hotărîrea Comitetului Central și guvernului de a se realiza integral planul de producție al acestui an în toate sectoarele de activitate. Va trebui ca în ur-

(Cont. în pag. a II-a)

ÎN ACESTE ZILE PE OGOARE

Recoltatul — paralel cu semănatul și întreținerea culturilor

Din cauza bălților apelor, suprafețe întinse de culturi au fost calamitate și la cooperativa agricolă „Lumea nouă” din Curtici. Se depun de aceea eforturi deosebite pentru ca de pe celelalte terenuri să se obțină recolte cât mai mari. Întreținerea culturilor face parte integrantă din aceste eforturi. Porumbul, bunăoară, a fost prăsit pînă acum de două ori mecanic și odată manual, și acum se desfășoară cea de-a doua prășială manuală. Peste o sută ha de porumb au fost reînnoșate și acțiunea continuă, însămiîndu-se zilnic ca. 16 ha. Sfecla de zahăr a fost de asemenea prășită de două ori. În grădina de legume, unde de

Ge vor recolta la toamnă — porumb ori buruieni?

În ultimele zile s-a lucrat intens la întreținerea culturilor și la cooperativa agricolă de producție din Mailat. Astfel, pînă acum, cele 200 ha cu sfeclă de zahăr au fost prășite de trei ori mecanic și de două ori manual, iar porumbul a fost săpat de două ori, alt mecanic cit și manual. S-a executat și prășiala a treia la ceapă și usturoi. Un volum însemnat de muncă s-a depus pentru întreținerea culturilor și la cooperativa agricolă din Mănăștur. Aici însă nu s-a acordat aceeași atenție întreținerii culturilor pe toate suprafețele cultivate cu prășitoare. La începutul săptămîinii, am întîlnit suprafețe de mac prășite, alterînd cu altele unde buruienile atingeau înălțimi de aproape un metru. Asemănătoare era situația la tarlăua de porumb din apropiere. Este de prisos

Emoția unei mari întreceri...

Comuna Virfurile — iulie 1970. O revăd după o absență de cîteva ani. Sub cupola vastă a cerului albastru se răsfață pomii încrânciți de rod. E în toată amiezii. O linște aproape desăvîrșită. De pe cîmp șuvoaie de pămînt întors, de iarbă proaspătă învaluită de coasă. Oamenii s-au înfrînt ca niciodată cu muncile întîrziate ale verii. Sînt la consiliul popular, oclădire frumoasă și impunătoare, la care nu de mult s-au terminat lucrările la fațada exterioară. Aici l-am întîlnit pe Dumitru Strban — președintele consiliului popular și pe Lazăr Petru, secretarul comitetului comunal de partid.

Spre surprinderea lor am început să le vorbesc despre comuna Virfurile, despre satul Vidra și Avram Iancu, Măgălicea, așa cum erau ele cu ani în urmă. „Spuneți că n-o mai recunoașteți, tîni replică Strban — reamintim comuna e alta”. „Sîntem angajați în întrecerea patriotică cu comuna Vinga — adăugă Lazăr. Această întrecere ne-a obligat la un efort comun, la găstirea celor mai eficiente mijloace și procedee pentru a începe sau a termina diferite lucrări, pentru a întări responsabilitatea fiecărui cetățean. Valoarea contribuției muncii pe anul 1970 se ridică la peste 2.100.000 lei”.

O cifră într-adevăr impresionantă care reflectă puterea unui angajament. Efortul comunei al unor oameni pentru înfrumusețarea satului natal. O realizare deosebită a comunei este darea în folosință a drumului comunal asfaltat — Virfurile — gara C.F.R. în lungime de 2.300 m. O altă cifră, o altă expresie a hărniciei, priceperii și bunicii întreceri — obștești, 2.300 m de șosea prin muncă patriotică. O pagină de neuitat din biografia comunei. „S-au asigurat 58.000 kg ciment, repartizat pentru construirea a 71 poduri și poduri. S-au executat pînă acum 9 poduri și secte de poduri. S-au terminat lucrările ex-

(Cont. în pag. a IV-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmasor din pag. 1-a)

Tovarăși,

mătoarele 6 luni să asigurăm folosirea mai intensă a capacităților de producție, încât până la sfârșitul anului să recuperăm în întregime pierderile suferite în industrie, și să dăm peste plan o producție de circa 5 miliarde lei.

Este necesar, de asemenea, ca întreprinderile să-și sporască preocuparea pentru ridicarea calității producției, aceasta fiind una din problemele centrale ale dezvoltării economiei noastre. Trebuie să intensificăm acțiunea de îmbunătățire a organizării producției și a muncii, asigurând astfel ridicarea productivității muncii, creșterea rapidă a eficienței economice.

O mare atenție trebuie acordată realizării în întregime a planului de investiții, punerii în producție la timp și chiar devansării unor lucrări, pentru a asigura atât premisele împlinirii în bune condiții a planului pe acest an, cât și o bază trainică pentru anii următori. Având în vedere că în unele sectoare de activitate sînt încă serioase rămăniți în urmă în realizarea planului de investiții, se impune ca ministerele, comitetele județene de partid să ia toate măsurile necesare pentru realizarea obiectivelor stabilite la datele convenite. Trebuie să folosim posibilitățile existente de a suplimenta planul cu unele investiții în acest an, pentru a ușura astfel realizarea sarcinilor foarte mari pe care le avem în 1971. De aceea, rog atât conducătorii ministerelor, cât și pe primii secretari, pe toți membrii Comitetului Central, să acorde cea mai mare atenție realizării planului de investiții și, acolo unde se creează posibilități, începând înainte de termenul planificat a unor lucrări noi.

În agricultură, ținînd seama de situația creată, este necesar să asigurăm cât mai rapid, atât reînnoșarea, cât și înlocuirea suprafețelor de care se retrag apele și înălmintarea, după strîngerea recoltelor de păioase, a unor suprafețe cât mai mari cu porumb, legume și culturi furajere; aceasta va permite recuperarea pierderilor provocate de inundații. Trebuie să luăm toate măsurile pentru strîngerea la timp și în bune condiții a culturilor de vară. Atrag în mod deosebit atenția asupra acestei probleme, deoarece în această lună se prevăd ploți; nu trebuie să se aștepte numai timpul bun, situația cere să se muncească pe orice vreme pentru a asigura strîngerea la timp a grîului și orzului.

Ținînd seama de volumul mare de investiții pe care îl avem de realizat în agricultură, îndeosebi în sectorul zootehnic, se impune măsuri pentru realizarea la timp a tuturor lucrărilor prevăzute. Aceasta cu atât mai mult cu cât pe primele 6 luni ale anului planul investițiilor în agricultură este rămas în urmă.

De asemenea, este necesar să se acorde o atenție mai mare lucrărilor de hidro-ameliorații și desecări, realizării în întregime a volum de lucrări prevăzute pentru acest an; orice rămăniți în urmă în acest domeniu poate avea repercusiuni negative asupra împlinirii programului stabilit de Plenara din martie a Comitetului Central al partidului.

În perioada următoare va trebui să dăm o mare atenție pregătirii planului pe anul 1971. Proiectul de plan pe anul viitor este cunoscut în toate întreprinderile, de către toate comitetele județene, deci există timp pentru pregătirea lui temeinică. În acest scop, este necesar să se intensifice acțiunea de încheiere a contractelor economice pentru 1971, precum și a contractelor de lungă durată privind aprovizionarea cu materii prime, mașini și utilaje, destacarea producției, cooperarea în producție, executarea lucrărilor de construcții, temele de cercetare.

În trimestrul II al acestui an se va debata — începînd de la secțiile uzinale și pînă la colegiile ministerelor — planul pe 1971 și planul cincinal 1971—1975, urmărindu-se identificarea unor noi resurse de creștere a producției și productivității muncii, de ridicare a rentabilității, reducerea cheltuielilor materiale, realizarea integrală și cu o înaltă eficiență a programului de investiții.

Ținînd seama că se cunosc cu aproape 2 ani înainte prevederile planului cincinal — de către întreprinderi, de toate organele de partid — putem spune că există premisele pentru începerea noului plan în condiții bune, pentru asigurarea din primul an, a împlinirii lui cu succes.

Cele două proiecte de lege supuse dezbaterii plenarei sînt menite să contribuie la perfecționarea conducerii activității economice. Ele fac parte integrantă din programul de măsuri stabilit de Conferința națională a partidului din 1967 privind îmbunătățirea organizării, planificării și conducerii activității economice și sociale. De altfel, Congresul al X-lea a dat ca sarcină Comitetului nostru Central ca în cursul anului 1970 să termine luarea măsurilor prevăzute în această direcție, urmînd ca la începutul anului 1971 să raporteze partidului — probabil în cadrul unei Conferințe Naționale — despre felul cum s-a realizat această sarcină. De aceea, va trebui să pregătim în continuare celelalte măsuri — îndeosebi Legea planificării, Legea comerțului exterior și altele — încît pînă la sfârșitul anului toate să capete formă legală, aprobată de Marea Adunare Națională, să devină călăuză practică ale activității noastre economice.

Măsurile privind organizarea producției și a muncii în agricultură constituie de fapt o completare a celor prevăzute în Legea adoptată în primăvară acest an cu privire la organizarea și disciplina muncii în unitățile industriale și alte organizații de stat.

După cum se știe, în țara noastră agricultura constituie o ramură de bază a activității economice. De aceea, organizarea temeinică a producției și a muncii în acest sector, în vederea creșterii continue a producției vegetale și animale, constituie o sarcină de importanță deosebită. Pornind de la faptul că pămîntul reprezintă principala mijloc de producție în agricultură, că, indiferent de proprietate, el este bun al întregii națiuni și că deci întreaga națiune este interesată în buna folosire și lucrare a lui, în creșterea fertilității și potențialului său productiv — partidul și statul nostru se preocupă permanent de conservarea și buna gospodărire a fondului funciar, de creșterea suprafețelor arabile, de executarea unor vaste lucrări de ameliorații, desecări și irigații, de creșterea condițiilor pentru asigurarea unor recolte tot mai îmbelșugate.

Proiectul de lege prevede un șir de măsuri și obligații atât pentru organele de stat și pentru lucrătorii din IAS-uri, pentru cooperatori și producătorii individuali în executarea la timp și în mod corespunzător a lucrărilor agricole care au o importanță hotărîtoare pentru cantitatea și calitatea producției agricole.

Problema calității muncii are o însemnătate centrală atât în industrie, cât și în agricultură. Este de înțeles că în condițiile orînduirii socialiste statul are obligația să vegheze ca în toate sectoarele să existe condiții optime pentru desfășurarea activității pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. Faptul că baza socială a orînduirii noastre o constituie alianța clasei muncitoare cu țărănimea presupune ca cele două clase prietene să-și unească eforturile în vederea împlinirii cu succes a întregului program de dezvoltare a bazei tehnico-materiale a societății.

Iată de ce se impune reglementări clare privind organizarea muncii și producției în agricultură — la fel cum se impune și în industrie — înțărirea ordinii și disciplinei; iată de ce societatea noastră nu poate fi indiferentă față de felul cum se desfășoară lucrările în agricultură — acest sector deosebit de important al activității economice.

Proiectul de lege a fost larg dezbătut cu oamenii muncii de la sate. Faptul că toți lucrătorii, cooperatorii au salutat proiectul de lege, făcînd totodată propuneri pentru ca el să răspundă cât mai bine cerințelor organizării activității în agricultură, întăririi ordinii și disciplinei, dovedește alt nivel înalt al conștiinței socialiste a țărănimii noastre, cât și justetea prevederilor cuprinse în proiectul de lege.

Desigur, numai adoptarea legii nu va rezolva de la sine problema. Este necesar ca Ministerul Agriculturii și Silviculturii, organele agricole, Consiliul Uniunii Naționale a Cooperativelor agricole de producție și unitunile județene, conducerea întreprinderilor de stat, ale întreprinderilor de mecanizare a agriculturii și ale cooperativei agricole, consiliile populare, comitetele județene și organizațiile de partid să acționeze cu toată hotărîrea în vederea transpunerii în viață a prevederilor legii, pentru ridicarea nivelului activității de conducere, organizării și planificării agriculturii, pentru creșterea inițiativei unităților agricole, a fiecărui lucrător și cooperativar.

Este știut că partidul și statul au luat în ultimul timp un șir de măsuri pentru creșterea cointeresării oamenilor muncii de la sate; cu aproape două luni în urmă au fost adoptate măsuri privind creșterea prețurilor la o serie de produse agricole, îndeosebi animale. Această demonstrație preocupă de a asigura, și din punct de vedere al cointeresării oamenilor muncii, împlinirea programului de dezvoltare a acestei importante ramuri a economiei naționale. Trebuie să îmbinăm însă în mod just cointeresarea materială cu buna organizare a muncii, cu ordinea, cu disciplina, cu executarea lucrărilor în cele mai bune condiții. Numai așa vom putea în deplină sarcină mări prevăzute în următorul cincinal în domeniul agriculturii, Legea pe care o va dezbate Marea Adunare Națională este chemată să servească și ea acestui scop.

Nu există nici o îndoială că, folosind cu pricepere cadrul legal creat prin măsurile amintite, vom obține o îmbunătățire simțitoare a activității noastre în agricultură. Aceasta va trebui să se reflecte în creșterea mai rapidă a producției agricole și a veniturilor țărănimii, în sporirea contribuției agriculturii la creșterea avuții naționale, la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră.

În ce privește proiectul de lege privind gospodărirea mijloacelor materiale și bănești și organizarea controlului financiar, el are drept scop să precizeze mai clar rolul și răspunderea conducătorilor de întreprinderi și organizații socialiste în folosirea cu rezultate cât mai bune a mijloacelor materiale și bănești încredințate de statul nostru socialist. Viața a demonstrat că este necesar să se asigure o mai bună organizare a controlului asupra folosirii acestor mijloace și o îndrumare unitară a controlului financiar.

Problema bunei gospodării a mijloacelor materiale și bănești, creșterii eficienței fiecărui leu cheltuit, are o importanță capitală pentru desfășurarea cu succes a construcției socialiste. De aceea, conducerea întreprinderilor, ministerele, toți cei cărora statul, poporul le încredințează sarcini de gestionare și administrare a bunurilor materiale și bănești trebuie să simtă o înaltă răspundere și să depună toate eforturile pentru gospodărirea lor cu rezultate optime.

Este adevărat, tovarășii, avem rezultate bune în această privință, mai sînt însă și multe lipsuri. Dacă ar exista o preocupare mai susținută, permanentă, pentru buna gospodărire din partea tuturor celor care au un anumit rol în conducerea economiei, am avea rezultate mult mai bune; însuși programul de dezvoltare a socialismului ar progresa într-un ritm mai intens, s-ar putea asigura creșterea și mai susținută a veniturilor oamenilor muncii. Iată de ce trebuie să gîndim, să reflectăm serios asupra importanței bunei gospodării, a cheltuirii cu maximum de eficiență a mijloacelor pe care statul, poporul le pun la dispoziție în vederea activității economice; iată de ce trebuie să acordăm o atenție deosebită pregătirii oamenilor pe care îi punem să gospodărească aceste fonduri, să exercităm o îndrumare și un control mai efectiv.

Desigur, — ca și în alte domenii — numai măsura de îmbunătățire a controlului nu rezolvă singură problema. Va trebui — și măsurile pe care le avem în vedere urmăresc acest lucru — să realizăm o mai bună pregătire a cadrelor de conducere. Ne gîndim — și se lucrează în acest sens la o lege — ca în viitor să nu mai fie numiți în funcții de conducere economică decît oameni care dispun de teame, cunoștințe, nu numai tehnice, ci și economice, de gospodărire, oameni care au dovedit în practică știința de a gospodări, de a conduce cu rezultate bune activitatea economică.

Deci măsurile pe care le cuprinde proiectul de lege pe care îl-am dezbătut constituie numai o latură — desigur, importantă, dar totuși numai o latură — a procesului de îmbunătățire a administrării și gospodării mijloacelor materiale și bănești; controlul financiar nu reprezintă decît o parte a următorii și evidentei activității economice.

Ținînd seama de deficiențele pe care le avem în acest domeniu, este necesar ca Ministerul Finanțelor, celelalte ministere, conducerea organizațiilor socialiste să acționeze cu toată fermitatea pentru întărirea spiritului de răspundere în folosirea fiecărui leu. Totodată, se impune ca organele și organizațiile de partid să exercite un control mai susținut, să îndrume și să organizeze mai eficient

buna gospodărire și folosire a mijloacelor materiale și bănești, să atragă masele largi populare, oamenii muncii la realizarea controlului, la îmbunătățirea activității la fiecare loc de muncă.

Pornind de la faptul că adevărații stăpîni ai tuturor mijloacelor de producție, ai tuturor bunurilor materiale sînt oamenii muncii, poporul, trebuie să organizăm în așa fel activitatea încît toți cei ce muncesc să simtă răspunderea și să participe efectiv la buna gospodărire și folosire a mijloacelor materiale și bănești. Numai în felul acesta vom putea obține rezultate superioare, la nivelul condițiilor și posibilităților sporite de care dispune astăzi economia noastră națională. Numai astfel activitatea noastră economică se va încheia cu rezultate tot mai bune, vom putea obține altă o dezvoltare în ritm susținut a industriei și agriculturii.

Tovarăși,

Informarea prezentată cu privire la inundațiile din primăvară v-a putut da o imagine altă asupra dimensiunilor acestei calamități fără precedent care s-a abătut peste țara noastră, cât și mai cu seamă, asupra vastelor activități depuse pentru limitarea sau prevenirea efectelor catastrofei, asupra muncii urase a sute și sute de mii de oameni care, zi și noapte, nu și-au preocupat eforturile în lupta cu furia apelor. Trebuie să spunem că dacă inundațiile nu au provocat daune și mai mari, aceasta se datorează măsurilor ferme, hotărîte, care au fost luate, eroismului de care au dat dovadă cetățenii patriei noastre. Ați ascultat aici pe primii secretari din județele care au avut cel mai mult de suferit de pe urma inundațiilor. Dar ceea ce au arătat aici tovarășii nu redă decît într-o mică măsură — și este și greu de altfel de redat în cuvinte — amploarea și gravitatea inundațiilor din mai și iunie. Am vizitat în perioada aceea aproape toate județele calamitate. Dacă nu aș fi fost la fața locului, nu aș fi înțeles poate pe tovarășii care dădeau telefon din oră în oră pentru a solicita sprijin în lupta cu tovarășii. Într-adevăr, tovarășii, nu s-a exagerat cu nimic ceea ce s-a prezentat în presă — dimpotrivă, poate mai degrabă nu s-a reușit să se redea la dimensiunile ei reale această calamitate. Trebuie să spunem că inundațiile au fost de o gravitate cu totul deosebită și că, în fapt, s-a făcut tot ceea ce se putea face — de către comitetele județene, organizațiile noastre de partid, de către toți oamenii muncii — pentru a opri furia apelor, pentru a diminua și limita pagubele. S-a lucrat în unele locuri — îndeosebi de-a lungul Dunării — săptămîni întregi în condiții extrem de grele pentru a preîntîmpina noi revărsări. La Porțile de Pier, în două rînduri, au fost situații excepționale de dificile, dar întregul colectiv a lucrat zi și noapte pentru a înlătura pericolul care amenința grav întreaga lucrare. De-a lungul Dunării zeci și zeci de mii de oameni au lucrat la înălțarea digurilor, la astuparea imediată a fisurilor ce se creau în diguri. Numai astfel am putut împiedica o catastrofă cu consecințe greu de reparat: inundarea Lunții Dunării, a bălților de pe Dunăre care ar fi afectat sute și sute de mii de hectare, nenumerate localități.

Iată de ce doare, în mod deosebit, ca și în cadrul plenarei, să aducem mulțumiri tuturor celor care în acele zile și săptămîni au, de sus sau de jos, muncit eroic. Merită să subliniez că în aceste grele împrejurări s-a demonstrat odată mai mult solidaritatea și unitatea întregului nostru popor în jurul partidului. Felul în care toți cetățenii patriei au răspuns chemării partidului și guvernului pentru ajutorarea zonelor calamitate, dovedește, de asemenea, o înaltă conștiință socialistă, încrederea neștirnată în partidul nostru comunist.

Se cuvine să relev în mod deosebit atitudinea clasei muncitoare care, și de data aceasta, s-a aflat în primele rînduri. Îndeplinindu-și în mod strălucit rolul său de clasă conducătoare a societății socialiste. De asemenea, trebuie să evidențiez atitudinea țărănimii noastre, aliată de nădejde a clasei muncitoare, care de atâtea ori în istorie a înțeles să facă totul pentru a-și aduce contribuția la învingerea marilor gresăliți prin care a trecut poporul român. Așa cum am mai spus și în alte ocazii, intelectualitatea nu a rămas mai prejos; ea a răspuns cu însuflețire chemării partidului, contribuind — alături de clasa muncitoare, de țărănime — la refacerea și asigurarea cursului normal al vieții economice și sociale.

Iată de ce partidul și statul nostru au apreciat și apreciază rolul important pe care îl are intelectualitatea în societatea noastră — intelectualitatea care s-a identificat în întregime cu cauza construcției socialiste. Viața a demonstrat încă o dată că unitatea muncitorilor, țărănilor, intelectualilor, sub conducerea partidului, reprezintă o forță uriașă, capabilă să învingă orice greutăți, să asigure împlinirea celei de-a 50-a aniversări a construcției socialiste.

Consider că este de datoria mea să subliniez și în cadrul plenarei rolul important jucat de militarii forțelor armate. Înalta răspundere și devotamentul cu care ei și-au îndeplinit datoria față de patrie în aceste grele împrejurări. De asemenea, doresc să evidențiez aportul, însemnat al gîrzilor patrioțice, al minuatului nostru tinereț, al unităților de pregătire militară ale acestuia.

Față de amploarea fără precedent a inundațiilor din acest an se impune măsuri deosebite pentru evitarea unor noi distrugerii în viitor. În primul rînd sînt necesare lucrări suplimentare, față de ceea ce ne gîndim inițial, pentru regularizarea cursurilor unor ape, pentru construirea de baraje și diguri.

Așa cum s-a arătat în plenară, acolo unde au existat baraje pe cursul unor ape, s-a putut evita sau diminua pericolul inundațiilor. Va trebui, de aceea, să revizim programul de hidroameliorații, ținînd seama de măsurile noi ce se impune a fi luate imediat. În momentul de față se lucrează la întocmirea studiilor necesare; va trebui să facem o mobilizare generală a poporului pentru realizarea volumului de lucrări ce se impune în această direcție. Încă din acest an este necesar să fie refăcute și consolidate digurile care au avut de suferit. Să se ridice noi diguri pentru protejarea localităților și întreprinderilor. Considerăm că este de datoria fiecărui comitet județean, a fiecărui comitet orășenesc să treacă de îndată — cu sprijinul specialiștilor — la realizarea acestor măsuri pentru ca în eventualitatea unei situații asemănătoare să evităm pierderile suferite în acest an. Exemplul unui șir de orășe și întreprinderi a dovedit că dacă avem o serie de diguri — nu prea mari — putem diminua în măsură însemnată pierderile provocate de inundații. De aceea, organele și organizațiile de partid trebuie să ia măsurile hotărîte pentru a realiza încă din vara acestui an lucrări de protejare a localităților și obiectivelor economice exuse.

De asemenea, este necesar să organizăm mai bine activitatea Institutului Meteorologic. Se pare că va trebui să-l înzestăm mai bine, dar să vedem în același timp, mai îndeaproape cum își desfășoară activitatea, pentru că n-au fost puține cazurile cînd prevederile sale s-au confirmat, pe dos. Va trebui, de asemenea, să punem la punct sistemul de informare și avertizare, pentru că și aici au apărut unele deficiențe care au făcut ca în timpul inundațiilor o serie de localități să fie luate prin surprindere. De asemenea, va trebui să se îmbunătățească colaborarea cu țările vecine, în special cu acelea cu care avem rîuri comune, inclusiv în domeniul informării și avertizării, pentru ca în comun să evităm pe viitor asemenea catastrofe.

Unitatea și hotărîrea cu care poporul român a răspuns chemării partidului în aceste momente grele demonstrează încă o dată că forța uriașă reprezintă un popor liber și stăpîn pe destinele sale, care fărîștează orînduirea socialistă, care muncește pentru dezvoltarea multilaterală a patriei, pentru victoria socialismului și comunismului.

Tovarăși,

La orelor zilei avem și pregătirea celei de-a 50-a aniversări a partidului. Această aniversare va trebui să prilejuiască trecerea în revistă a întregii lupte desfășurate de partidul nostru în slujba clasei muncitoare, a poporului, a activității sale pentru îndeplinirea rolului de forță conducătoare în societatea socialistă.

În condițiile grele ale inundațiilor, organele și organizațiile partidului nostru s-au dovedit la înălțimea rolului și răspunderii pe care le au față de popor. Comunistii, organizațiile și organele de partid au stat în primele rînduri ale luptei cu furia apelor, nu au preocupat nimic pentru asigurarea relutării cursului normal al întregii vieți sociale. În aceste împrejurări s-a dovedit încă o dată că de strîns este legătura partidului cu oamenii muncii de la orașe și sate, fără deosebire de naționalitate, cu cită încredere urmează poporul nostru partidului comunist, cu ce avînt împlănuiește el politica sa marxist-leninistă care corespon-

de pe deplin intereselor și năzuințelor întregii națiuni.

Iată de ce aniversarea partidului va fi o sărbătoare a întregului popor. Ea trebuie să constituie un prilej de îmbunătățire a activității organizatorice și politice generale a partidului, a muncii tuturor organelor și organizațiilor de partid, a fiecărui comunist. Întîmpinarea celei de-a 50-a aniversări trebuie să marcheze afirmarea și mai puternică a rolului conducător al partidului în toate sectoarele de activitate. Organele de partid trebuie să îmbunătățească conducerea activității din întreprinderi, din instituții, să desfășoare o intensă muncă politică pentru împlinirea cu succes a sarcinilor stabilite de Congresul al X-lea.

Sărbătorirea a 50 de ani de la crearea partidului va avea loc în primul an al noului cincinal. De aceea ea va trebui să fie strîns legată de lupta pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale a societății, pentru perfecționarea relațiilor socialiste, pentru dezvoltarea științei și culturii, adîncirea democrației socialiste, pentru fărîșirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

În același timp, aniversarea creării partidului trebuie să se desfășoare sub semnul intensificării activității internaționale a partidului și statului nostru, pentru dezvoltarea colaborării și unității cu țările noastre și cu țările socialiste, cu partidele comuniste și muncitorești, pentru sporirea contribuției României la extinderea cooperării internaționale, a colaborării cu toate țările, fără deosebire de orînduire socială, la înlăturarea securității și păcii în Europa și în întreaga lume.

Partidul și poporul nostru sînt profund conștienți că împlinirea cu succes a sarcinilor construcției socialiste în România constituie un aport de seamă la cauza generală a socialismului. Totodată, prin activitatea sa internațională România își aduce contribuția la întărirea sistemului mondial socialist, a frontului antiimperialist, la lupta pentru pace și progres social.

Desigur, tovarășii, punem în activitatea noastră un accent deosebit pe rezolvarea problemelor construcției socialismului din țara noastră. De altfel, nici nu se poate altfel. În cazul unui partid de guvernămînt, el trebuie să dea deosebită atenție și să rezolve probleme practice ale construcției socialiste, să aplice învățăturile marxist-leniniste în situația concretă din țara în care își desfășoară activitatea. Aceasta nu este nici pe departe o politică de izolare sau naționalistă — cum încearcă citi odată unii să spună despre partidul și țara noastră. Dimpotrivă, a împlinii telurile socialismului înseamnă a te preocupa — acolo unde de trăiești, unde muncești, unde istoria ți-a încredințat sarcina de a conduce societatea — de soluționarea în condiții cât mai bune a marilor probleme ridicate de fărîșirea noul orînduirii.

În același timp, tovarășii, noi înțelegem că este necesar — și acționăm în acest spirit — să studiem și experiența altor partide, a altor țări socialiste și ceea ce corespunde condițiilor noastre nu ne sîm să aplicăm. Considerăm drept o necesitate ca între țările socialiste, între partidele comuniste de guvernămînt să existe schimb de păreri, de informații, ca ele să-și studieze reciproc experiența în construcția socialismului și comunismului. Totodată, socotim necesar să extindem colaborarea și întruajutorarea altor țări socialiste, care fac parte din CAER, cit și cu toate celelalte țări socialiste, în scopul dezvoltării și înfloririi fiecărei națiuni socialiste și, totodată, al întăririi întregului sistem socialist mondial.

După cum ați văzut din informațiile prezentate plenarei, partidul și guvernul țării noastre au desfășurat în ultimele luni o largă activitate internațională. Într-o asemenea activitate a fost realizată în spiritul hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de a acționa cu fermitate și consecvență pentru dezvoltarea colaborării și unității tuturor țărilor socialiste, pentru depășirea divergențelor existente — condiție indispensabilă în afirmarea forței și influenței socialismului în lume.

Partidul Comunist Român a participat la aniversarea centenarului nașterii lui Lenin, iar în cursul lunii mai, o delegație a partidului nostru a făcut o vizită în U.R.S.S. avînd convorbiri cu delegația Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, cu tovarășii L. I. Brejnev, N. V. Podgornii, M. A. Suslov și alți conducători ai partidului și statului sovietic. În cadrul discuțiilor de la Moscova dintre delegația partidului nostru și delegația P.C.U.S., au fost abordate o serie de probleme privind relațiile dintre partidele și statele

noastre, cit și un cerc larg de probleme ale situației internaționale. Aș dori să menționez că discuțiile s-au desfășurat într-o atmosferă de lucru și în urma lor am ajuns la concluzia comună de acțiune pentru dezvoltarea conștientă a relațiilor dintre partidele și țările noastre pe baza principiilor marxist-leniniste, ale internaționalismului proletar, egalității în drepturi, respectului reciproc și neamestecului în treburile interne. De asemenea, apreciem pozitiv discuțiile purtate ulterior, la Moscova, între delegația guvernului român condusă de tovarășul Gheorghe Maurer și delegația guvernului Uniunii Sovietice condusă de tovarășii A. N. Kostighin.

Zilele acestea, după cum cunoașteți, a avut loc vizita în România a unei delegații de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice, condusă de tovarășii Koșighin, cu care prilej a fost semnat Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Republica Socialistă România și Uniunea Sovietică. Vizita delegației de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice, discuțiile pe care le-am avut cu acest prilej s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, de prietenie tovarășească, au permis desfășurarea unui nou schimb de păreri, au contribuit la mai bună cunoaștere, la adîncirea înțelegerii reciproce.

Noul Tratat român-sovietic semnat în aceste zile la București, care reglementează relațiile dintre România și Uniunea Sovietică pe o perioadă de 20 de ani, decide nouă perspective pentru dezvoltarea în continuare a colaborării, prieteniei și alianței dintre partidele și țările noastre. El promovează principiile raporturilor de tip nou dintre țările socialiste, bazate pe marxism-leninism, pe internaționalism proletar, pe egalitate în drepturi și neamestec în treburile interne, pe respectul independentenței și suveranității naționale, pe întruajutorare și avantaj reciproc. Fără îndoială că acest tratat va aduce o contribuție de preț la cauza colaborării și unității țărilor socialiste, a progresului și păcii în lume. Partidul și poporul nostru vor face totul pentru dezvoltarea continuă a relațiilor cu Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, cu popoarele Uniunii Sovietice, considerînd că aceasta corepunde — în interesul țării și al partidelor noastre, cit și în interesul generale ale socialismului și păcii.

Am avut, de asemenea, în ultima vreme o serie de convorbiri cu conducătorii și delegații ale unor partide comuniste și muncitorești și mișcări de eliberare națională și revoluționară, cum sînt: delegația din Santiago Carrillo, secretarul general al PC din Spania, cu Georges Marchais, secretar general adjunct al PC Francez, Alvaro Cunhal, secretar general al PC Portughez, Enrico Berlinguer, secretar general adjunct al PG Italian, cu Aziz Mohamed, secretar general al Partidului Comunist din Irak, cu Ruben Dario Sousa, secretar general al Partidului Poporului din Panama, cu o delegație a Partidului Comunist din Mexic, cu delegația Partidului Comunist Dominican, a Partidului de stînga (comunist) din Suedia, cu președintele mișcării de eliberare din Africa de sud-vest și cu alte delegații.

De asemenea, au avut loc numeroase schimburi între delegații de activiști al partidului nostru și ai partidelor comuniste din țările socialiste și din unele țări capitaliste. Cu prilejul unor congrese la care au participat și delegații ale partidului nostru, au fost purtate convorbiri cu un mare număr de partide.

În acest cadru aș dori să mă refer și la vizita făcută de tovarășii Emil Bodnaraș, în fruntea unei delegații a Marii Adunări Naționale și a Consiliului de Stat, în Republica Populară Democrată Coreeană și în Republica Populară Chineză. Cu acest prilej au avut loc convorbiri importante, au rezultate bune. Noi dăm o deosebită apreciere rezultatelor vizitei în Republica Populară Democrată Coreeană — în special discuțiilor purtate cu tovarășul Kim Ir Sen. Această vizită și discuțiile au evidențiat dorința comună de a dezvoltate relațiile dintre partidele și statele

noastre, cit și un cerc larg de probleme ale situației internaționale. Aș dori să menționez că discuțiile s-au desfășurat într-o atmosferă de lucru și în urma lor am ajuns la concluzia comună de acțiune pentru dezvoltarea conștientă a relațiilor dintre partidele și țările noastre pe baza principiilor marxist-leniniste, ale internaționalismului proletar, egalității în drepturi, respectului reciproc și neamestecului în treburile interne. De asemenea, apreciem pozitiv discuțiile purtate ulterior, la Moscova, între delegația guvernului român condusă de tovarășul Gheorghe Maurer și delegația guvernului Uniunii Sovietice condusă de tovarășii A. N. Kostighin.

Zilele acestea, după cum cunoașteți, a avut loc vizita în România a unei delegații de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice, condusă de tovarășii Koșighin, cu care prilej a fost semnat Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Republica Socialistă România și Uniunea Sovietică. Vizita delegației de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice, discuțiile pe care le-am avut cu acest prilej s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, de prietenie tovarășească, au permis desfășurarea unui nou schimb de păreri, au contribuit la mai bună cunoaștere, la adîncirea înțelegerii reciproce.

(Cont. în pag. a III-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 2 II-a)

țului Comunist Chinez și al sta-
tului chinez.

Cu acest prilej s-a evidențiat
dezvoltarea relațiilor fructuoase
dintre partidele și țările noastre,
dorința comună de a acționa și în
viitor în această direcție — ceea
ce corespunde atât intereselor par-
tidului și țării noastre, cât și
cauzei generale a socialismului și
păcii în lume.

Întreaga noastră activitate o-
găndește preocuparea permanentă
a partidului de a contribui la de-
zvoltarea greutăților din cadrul
mișcării comuniste și muncitorești,
la dezvoltarea și întărirea solidarității
internaționale a celor ce
muncesc, la întărirea unității miș-
cării comuniste și muncitorești, a
tuturor forțelor antiimperialiste.

Desigur, tovarăși, noi simțim con-
știența de faptul că întărirea unită-
ții mișcării comuniste și muncito-
rești se poate realiza numai pe o
bază nouă, în care să fie asigurate
pe deplin autonomia și independen-
ța fiecărui partid comunist, dreptul
de a-și elabora — corespunzător
condițiilor concrete din țara în care-
și desfășoară activitatea — linia sa
politică generală.

Sintem, de asemenea, conștienți de
faptul că dezvoltarea mișcării comu-
niste, a idealurilor comunismului
presupune o largă dezbateră liberă,
analiză și interpretare științifică
a schimbărilor survenite în lume
și — pe această temelie — dezvoltarea
creatoare a învățăturii marxist-leniniste
în concordanță cu noile condiții
economice și sociale; în acest sens
acționăm și va acționa și în continuare
Partidul Comunist Român.

Toată activitatea internațională
desfășurată de P.C.R. și de guvernul
nostru corespunde pe deplin
intereselor construcției socialiste
în România, dezvoltării relațiilor
partidului și statului nostru cu țările
socialiste și cu partidele comuniste
și muncitorești, precum și
cauzei coeziunii țărilor socialiste,
cauzei unității mișcării comuniste
și muncitorești internaționale, a
înălțării forțelor antiimperialiste.

În această perioadă au avut, de
asemenea, loc, un șir de înfriniri
și vizite pe linie de stat. În acest
cadru se înscrie vizita președintelui
Turciei în România, vizita pe
care am efectuat-o în cursul lunii
ianuarie în Franța, vizita președintelui
Zambiei și vizita Șahinșahului
Iranului în România, precum și
recenta vizită a tovarășului
Maurer în Republica Federală a
Germaniei. Noi apreciem că a-
ceste vizite, convorbirile pe care

le-am avut, au evidențiat încă o
dată posibilitatea dezvoltării colabo-
rabilor dintre state în spiritul
principiilor coexistenței pașnice.
România acționează consecvent
pentru intensificarea colaborării
cu toate statele, fără deosebire de
orânduire socială, pentru instaurarea
în viața internațională a unor
relații bazate pe principiile inde-
pendenței și suveranității naționale,
deplinei egalități în drepturi,
neamestecului în treburile interne
și avantajului reciproc.

Considerăm că o importanță ho-
tărâtoare pentru dezvoltarea unor
relații normale între state are res-
pectarea dreptului fiecărui popor
de a-și hotărî singur soarta, fără
amestec din afară, lichidarea ori-
căror practici și tendințe de domi-
nație și dictat, abolirea forței ca
mijloc de soluționare a problemelor
internaționale litigioase.

Desigur, tovarăși, dacă activita-
tea internațională a României se
bucură de ecou în multe state, a-
ceastă se datorează faptului că po-
litica sa externă corespunde si-
tuății internaționale de astăzi, că
principiile pentru care milităm
sunt în acord cu aspirațiile și
interesele tuturor popoarelor
libere și progresiste.

Viața demonstrează că problemele
internaționale nu pot fi soluționate
decît cu participarea tuturor
statelor, fie ele mari sau mici,
— că țările mici și mijlocii,
desfășurînd o politică consecventă
de colaborare și de pace, pot aduce,
împreună cu marile puteri, o con-
tribuție fructuoasă la soluționarea
problemei internaționale. De alt-
fel, în lumea de astăzi nu se mai
pot rezolva problemele prin nesocotirea
intereselor nici unui popor.

Evenimentele din Indochina
demonstrează cu toată claritatea
că atunci cînd un popor — chiar
mic — este hotărît să-și apere
independența și suveranitatea națională,
să nu admită dominația imperialistă,
el poate face această cu succes,
bucurîndu-se de sprijinul unanim
al popoarelor lumii.

În activitatea noastră internațională
am acordat și acordăm o atenție
deosebită problemelor securității
pe continentul european. Înfrînirile
și discuțiile pe care le-am avut
cu conducătorii de partid și de
state, cu oameni politici și repre-
zentanți ai opiniei publice, ne-au
întărit și mai mult convingerea
că sint create condiții pentru a
se trece la pregătirea și organiza-
rea unei conferințe a țărilor
europene, care să netezească drumul
spre înfăptuirea securității,

spre soluționarea treptată a proble-
melor acumulate pe continent. De
altfel, memorandumul miniștrilor
afacerilor externe ai țărilor socialiste
care s-au întîlnit recent la
Budapesta, a găsit o rezonanță fa-
vorabilă în rîndul tuturor popoare-
lor; el creează noi premise pentru
trezirea la pregătirea și organiza-
rea conferinței europene.

Partidul și poporul nostru și-a
manifestat și își manifestă îngrijora-
rea în legătură cu persistența în
lume a unor focare de tensiune și
încordare. Am acționat și acționăm
pentru a sprijini lupta poporului
vietnamez și a popoarelor din In-
dochina, pentru a contribui la în-
cercetarea războiului din această
peninsulă; trupele SUA trebuie să
se retragă, popoarele din această
parte a lumii trebuie lăstate să-și
rezolve singure problemele, fără
nici un amestec din afară!

De asemenea, acționăm pentru
soluționarea conflictului din Ori-
entul Apropiat pe baza rezoluției
Consiliului de Securitate din no-
iembrie 1967, pentru retragerea
trupelor israeliene din teritoriile ara-
be ocupate, pentru asigurarea
securității și integrității tuturor
statelor și instaurarea păcii în a-
ceastă parte a lumii.

Și în viitor, partidul și guvernul
nostru stau sarcini de mare impor-
tanță și răspundere. Plenara noastră
este chemată să adopte hotărîri
de mare însemnătate pentru activita-
tea de viitor. Avem deplina con-
vingere că întregul partid și întregul
popor vor acționa în strînsă
unitate în jurul Comitetului Cen-
tral, pentru îndeplinirea tuturor ob-
iectivelor stabilite de Congresul
al X-lea, pentru dezvoltarea în
continuare a întregii noastre so-
cietăți și ridicarea continuă a bu-
năstării materiale și spirituale a
oamenilor muncii din patria noastră.

Cred că sinteți de acord să ad-
resăm tuturor organelor și orga-
nizațiilor de partid, tuturor o-
amenilor muncii urări de noi și noi
succese în activitatea consacrată
dezvoltării economice, științei și
culturii, înfloririi întregii țări, fău-
ririi socialismului și comunismului
în patria noastră. (Aplauze puternice,
prelungite).

Cu privire la inundațiile din primăvara acestui an, la măsurile pentru înlăturarea efectelor acestor calamități

Comitetul Central al Partidului
Comunist Român a examinat
problemele legate de calami-
tățile naturale din primă-
vara acestui an, cauzate de inun-
dațiile fără precedent care au af-
fectat o mare parte a teritoriului
țării, au lovit grav numeroase o-
rașe și sate, întreprinderi indus-
triale, șantiere de construcții, uni-
tăți socialiste din agricultura,
întinse suprafețe agricole cultiva-
te, locuințe a zeci de mii de
cetățeni, provocînd mari daune
economice naționale, precum și
victime în rîndul populației.

Plenara aprobă în întregime ac-
tivitatea depusă de Comitetul
Executiv al Comitetului Central
al Partidului Comunist Român în
această perioadă de grele încercări
pentru poporul nostru, măsu-
rile luate pentru salvarea avu-
tului obștească și al cetățenilor, a
vieții omenești, pentru sprijinirea
populației sinistrate. Înlătura-
rea urmărilor calamităților și
normalizarea activității economice
și social-culturale. Plenara
apreciază că acțiunile energice ini-
țiate și desfășurate sub direc-
tindură a conducerii de partid și
de stat, pentru tovarășului
Nicolae Ceaușescu, secretarul ge-
neral al partidului, președintele
Consiliului de Stat, în mijlocul
populației din zonele sinistrate și
amenajate de ape, măsurile concre-
te stabilite cu acest prilej, vasta
activitate organizatorică și
politică desfășurată de organele
de partid, de stat și obștești pe
plan local au asigurat mobiliza-
rea unor uriașe mijloace materiale
și forțe umane pentru apărarea
împotriva inundațiilor și
înlăturarea consecințelor acestora.

Comitetul Central al Partidului
Comunist Român dă o înaltă a-
precieare dînzilor, abnegației și e-
roismului cu care clasa muncitără,
țărănimă, intelectualitatea,
întregul nostru popor — românii,
maghiarii, germanii și de alte na-
ționalități — au răspuns chemă-
rii partidului, înfruntînd forțele
dezlanțate ale naturii, și-au un-
it eforturile pentru a învinge
greutățile și a asigura salvarea a-
vutului națiunii noastre socialiste.

Se bucură de prețuirea unani-
mă a poporului activitatea neob-
sosită, pătîrîndă de spiritul unei
culturi, înfloririi întregii țări, fău-
ririi socialismului și comunismului
în patria noastră. (Aplauze puternice,
prelungite).

Se bucură de prețuirea unani-
mă a poporului activitatea neob-
sosită, pătîrîndă de spiritul unei
culturi, înfloririi întregii țări, fău-
ririi socialismului și comunismului
în patria noastră. (Aplauze puternice,
prelungite).

Se bucură de prețuirea unani-
mă a poporului activitatea neob-
sosită, pătîrîndă de spiritul unei
culturi, înfloririi întregii țări, fău-
ririi socialismului și comunismului
în patria noastră. (Aplauze puternice,
prelungite).

Se bucură de prețuirea unani-
mă a poporului activitatea neob-
sosită, pătîrîndă de spiritul unei
culturi, înfloririi întregii țări, fău-
ririi socialismului și comunismului
în patria noastră. (Aplauze puternice,
prelungite).

Se bucură de prețuirea unani-
mă a poporului activitatea neob-
sosită, pătîrîndă de spiritul unei
culturi, înfloririi întregii țări, fău-
ririi socialismului și comunismului
în patria noastră. (Aplauze puternice,
prelungite).

natele virtuți morale ale națiunii
noastre socialiste, coeziunea ei
social-politică, prietenia trainică
și unitatea monolitică a po-
porului român și naționalității
conlocuitoare, hotărîrea lor
neclintită de a-și apăra cuceririle
dobîndite, de a pași vi-
guros înainte, sub conducerea
partidului comunist, pe drumul
ce l-au ales, drumul socialismului
și comunismului.

Plenara dă o înaltă prețuire
activității neobosite, eforturilor
susținute ale oamenilor muncii
pentru refacerea întreprinderilor
industriale, unităților agricole,
căilor de comunicații, locuințelor
și edificiilor social-culturale lo-
vite de calamități. Totodată, ple-
nara apreciază în mod deosebit ini-
țiativa oamenilor muncii din
întreaga țară de a livra peste
plan cantități sporite de produse
necesare economiei naționale, ex-
portului, aprovizionării populației.
Comitetul Central cheamă muncito-
rii, inginerii, tehnicienii, țărăni-
mea cooperatistă, populația în-
tregii țări să răspundă cu clar
acestei inițiative, să dezvolte lar-
g muncă patriotică pentru a da
țării produse tot mai multe, a sporii
necontenit avuța națională.

Comitetul Central al Partidului
Comunist Român adresează calde
mulțumiri clasei muncitoare, țără-
nimii, intelectualității, oame-
nii muncii de toate naționalită-
țile, bărbaților și femeilor, vîrst-
nicilor și tinerilor, bravilor mili-
tari ai forțelor noastre armate,
membrii gărzilor patriotice și
ai formațiilor de pregătire mili-
tărilor, activiștilor de partid, de
stat, ai Uniunii Tineretului
Comunist și sindicatelor, lucrătorilor
care, cu hotărîre și
neînfricare, au înfruntat urgia
apelor, nu precupețesc eforturile
pentru a înlătura urmările calami-
tăților, pentru a asigura bunul
mers al întregii activități econo-
mice și sociale.

În această perioadă de grele în-
cercări, poporul nostru s-a bucu-
rat de solidaritatea și sprijinul
popoarelor din țările socialiste
din zeci și zeci de țări ale lumii,
din partea a numeroase partide
comuniste, muncitorești și de-
mocratice, organizații de masă și
obștești, a multor șefi de state,
personalități politice, organizații
internaționale, a unor firme și uni-
tăți economice străine, a nume-
roși cetățeni din diferite state.
Merită relevante simpatia și spri-
jinul exprimate în aceste zile de
către cetățenii străini originari
din România. Poporul nostru ve-
de în toate acestea o expresie a
înlăturarea distrugerilor provoca-
te de acest cataclism.

Se bucură de prețuirea unani-
mă a poporului activitatea neob-
sosită, pătîrîndă de spiritul unei
culturi, înfloririi întregii țări, fău-
ririi socialismului și comunismului
în patria noastră. (Aplauze puternice,
prelungite).

Se bucură de prețuirea unani-
mă a poporului activitatea neob-
sosită, pătîrîndă de spiritul unei
culturi, înfloririi întregii țări, fău-
ririi socialismului și comunismului
în patria noastră. (Aplauze puternice,
prelungite).

Se bucură de prețuirea unani-
mă a poporului activitatea neob-
sosită, pătîrîndă de spiritul unei
culturi, înfloririi întregii țări, fău-
ririi socialismului și comunismului
în patria noastră. (Aplauze puternice,
prelungite).

Se bucură de prețuirea unani-
mă a poporului activitatea neob-
sosită, pătîrîndă de spiritul unei
culturi, înfloririi întregii țări, fău-
ririi socialismului și comunismului
în patria noastră. (Aplauze puternice,
prelungite).

rea generală a eforturilor poporu-
lui nostru, munca asiduă a clasei
muncitoare, a țărănimii, intelec-
tualității, a fiecărei familii, a fie-
cărui cetățean al patriei, a tutu-
rului colectivului din întreprinderi,
unități agricole socialiste, șantiere
de construcții, transporturi, din toate
orașele și satele.

Comitetul Central al Partidului
Comunist Român adresează muncito-
rilor, țărănimii, intelectualității,
tineretului patriei, întregului
popor român chemarea de a-și mo-
biliza în continuare eforturile, e-
nergia și elanul, de a intensifica
munca patriotică, activitatea con-
structivă, pentru ca încă în cursul
acestui an să fie luate rîndile pri-
cincute de inundații, să fie recupe-
rate în întregime pagubele suferite
de economia națională, să se
asigure îndeplinirea integrală a
planului producției industriale, ob-
iectivele stabilite în agricultura
și celelalte prevederi ale planului
de stat pe 1970. Vom crea astfel
toate condițiile în vederea realizării,
în spiritul hotărîrilor Congresului
al X-lea, a programului privind
dezvoltarea economică și so-
cial-cultură a țării în următorul
plan cincinal.

În industrie să asigurăm creș-
terea mai accentuată a producției,
livrarea unui volum sporit de
mărfuri la export și la fondul pie-
ței. Trebuie ca în timpul cel mai
scurt toate întreprinderile care au
suferit de pe urma inundațiilor să
lucreze la întreaga capacitate și să
recupereze pierderile suferite. Sa-
lariile întreprinderilor industriale
din întreaga țară trebuie să depu-
nă eforturi sporite, să dezvolte
larg muncă patriotică pentru pro-
ducerea peste prevederile planului
a unui volum sporit de produse,
folosirea integrală a capacității de
producție, punerea în valoare a
resurselor interne, creșterea mai
accentuată a productivității muncii,
îmbunătățirea calității produ-
sului, diminuarea costului investi-
țiilor, micșorarea duratei de execu-
ție a lucrărilor, sporirea benefi-
ciilor. Ministerele, consiliile popu-
lare, conducerea centralelor indus-
triale, ale întreprinderilor, șanti-
erelor de construcții să ia măsuri
hotărîte pentru combaterea orică-
rei risipe și asigurarea de econo-
mie la materiile prime, materiale,
combustibili, pentru reducerea ge-
nerală a cheltuielilor materiale și
diminuarea prețului de cost. O a-
tenție specială să se acorde creș-
terii producției de materiale de
construcție, folosirii întinse în a-
cest scop a resurselor locale din
fiecare județ. Acolo unde este ne-
cesar, colectivele întreprinderilor,
ale șantiierelor de construcții să
muncească peste programul de lu-
cru și în zilele de sîmbătăore în
vederea îndeplinirii și depășirii
sarcinilor de plan.

Plenara Comitetului Central
cheamă colectivele tuturor întreprin-
derilor să-și mobilizeze eforturile
pentru îndeplinirea integrală a
sarcinilor prevăzute la export
pentru anul 1970.

În agricultură să obținem o
creștere substanțială a producției
vegetale și animale, astfel încît a-
provizionarea populației cu produ-
se agroalimentare, a industriei cu
materii prime să fie asigurată în
condiții normale. În acest scop, în
zonele care au fost calamitate să
se recupereze pierderile provoca-
te, să se acționeze energic pentru
soacerea tuturor terenurilor de
sub apă, pentru însămînțarea lor
cu culturi adecvate, pentru obți-
nerea unor cantități cât mai mari
de produse în toate unitățile
agricole. Cea mai mare grijă să se
acorde refacerii fermelor și ada-
posturilor de animale distruse de
ape, asigurării furajelor necesare
pentru țară. Organele agricole, uni-
tățile agricole socialiste, țărăni-
mea muncitoare, toți lucrătorii de
pe ogoare trebuie să asigure reco-
lțarea în condiții optime a păioa-
selor, însămînțarea cu culturi du-
bile sau suprafețe cît mai întin-
se (îndesobi) cu pomb, le-
gume și furaje — efectuarea tu-
turor lucrărilor de întreținere,
creșterea efectivului de animale și
a producției animale. Realizarea
și depășirea livrărilor la fondul
central de produse agricole. Va
trebui să se urmărească cu toată
perseverența realizarea investițiilor
și a construcțiilor prevăzute în
planul de stat.

În transporturi și comunicații
trebuie să se asigure în cel mai
scurt timp restabilirea definitivă
a tuturor șoselelor, căilor ferate
și podurilor avariate, a tuturor in-
stalațiilor de telecomunicații.
O atenție deosebită trebuie a-
cordată refacerii întregului fond
de locuințe afectate de calamități,
realizării tuturor apartamentelor
prevăzute în planul de stat pe a-
nul 1970. Se impune, de aseme-
nea, să se ia măsuri pentru refa-
cerea școlilor, spitalelor și a ce-
lorlalte unități social-culturale af-
fectate, a unităților comerciale și
de servicii, pentru amenajarea e-
dilitar-gospodărească a orașelor și
sătelor lovite de calamități.
Plenara a hotărît ca, în cadrul
aplicării programului național priv-
ind gospodăria rațională — a re-
surselor de apă, extinderea lucră-
rilor de irigații, îndiguirii și dese-
cării, să se intensifice acțiunile în
vederea apărării centrelor popu-
late și obiectivelor economice im-
portante din zona inundațiilor. În
acest scop, ministerele, consiliile
populare, conducerea centralelor
economice, ale unităților agricole
socialiste trebuie să stabilească de
urgență lucrările suplimentare care
se impun pentru ocrotirea te-
renurilor agricole, orașelor și săte-
lor, întreprinderilor, tuturor uni-
tăților economice. O atenție deose-
bită trebuie acordată ridicării do-
barajelor pentru regularizarea cursu-
rilor apelor, consolidării și supra-
înălțării digurilor existente, con-
struirii de noi diguri în zonele
predispuse la inundații, extinderii
împăduririlor și lucrărilor îndrep-
tate împotriva eroziunii solurilor.
Trebuie, ca fără întârziere să se ia
măsuri concrete în fiecare județ și
în fiecare localitate pentru stabili-
rea și egalarea lucrărilor, efec-
tuarea lor în ritm intens, precum
și pentru supravegherea și între-
ținerea digurilor și a tuturor lu-
crărilor hidrotehnice.
În această vastă activitate, care
se sprijină pe imense eforturi ma-
teriale și financiare făcute de stat,
rolul hotărîtor îl au munca efec-
tivă a tuturor cetățenilor, partici-
parea lor, prin muncă patriotică,
la realizarea digurilor și a celor-
lalte lucrări pentru preîntîmpinarea
inundațiilor. De asemenea, locu-
itorii orașelor și sătelor afecta-
te, fiecare familie a cărei locuință
a avut de suferit trebuie să depu-
nă toate eforturile pentru recon-
strucția zonelor și locuințelor si-
nistrate.
Comitetul Central adresează
organizațiilor de partid de la ora-
șe și sate, activului de partid, co-
muniștilor din întreaga țară, che-
marea de a se situa permanent în
fruntea acțiunii de reconstrucție
pentru depășirea greutăților pro-
vocate de inundații, pentru a asigura
mersul neabătut înainte al socie-
tății noastre socialiste. Așa cum
în zilele inundațiilor s-au aflat a-
colo unde se cerea o mai mare în-
cercare a forțelor, mai multă ab-
negație și inventivitate, tot astfel
comuniștii, activul de partid să
mobilizeze printr-o neobosită
muncă politică și organizatorică,
prin puterea exemplului personal,
pe toți oamenii muncii în vasta
activitate constructivă pe toate fron-
turile construcției economice și
sociale.
Comitetul Central cheamă
membrii Uniunii Tineretului Comu-
nist, întregul tineret al patriei să
ia parte activă la activitatea de
refacere, să muncească efectiv pe
șantierele de construcție, să spri-
jine întreprinderile producătoare
de materiale de construcții, ac-
tivitatea de recoltare în unitățile
agricole socialiste.
Comitetul Central al Partidului
Comunist Român își exprimă con-
vingerea că, unindu-și tot mai
strîns rîndurile în jurul partidului,
clasa muncitoare, țărănimă, in-
telectualitatea, toți oamenii muncii
— românii, maghiarii, germanii
și de alte naționalități — nu
vor precupeți nici un efort
în lupta pentru reconstrucție,
pentru îndeplinirea integrală a
planului de dezvoltare a econo-
miei naționale pe anul 1970,
creînd premise trainice realizării
programului trasat de Congresul
al X-lea al Partidului Comunist
Român — programul dezvoltării
viguroase a economiei, științei și
culturii, al ridicării nivelului de
trai al celor ce muncesc, al fău-
ririi societății socialiste multilateral
dezvoltate.

Lucrările unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale

feri au continuat lucrările co-
misiilor permanente ale Marii A-
dunări Naționale în legătură cu

proiectele de legi aflate pe Ordi-
nea de zi a actualei sesiuni a Marii
Adunări Naționale.

Comisia economico-financiară,
prezidată de tovarășul Aurel Vi-
joli, a examinat din însărcinarea
Consiliului de Stat, Referatul priv-
ind nivelul și structura stocurilor
de mărfuri nealimentare din sis-
tema Ministerului Comerțului In-
terior și modul în care fondul de
marfă este dirijat către unitățile
cu amănuntul, ținînd seama de ce-
rințele populației și posibilitățile
de desfacere, referat prezentat de
tovarășul Nicolae Bozdog, mini-
strul comerțului interior.

Comisia pentru politică externă,
întrunită sub președinția tovară-
șului Mihai Dalea, a examinat din
însărcinarea Consiliului de Stat, și
avizat, Proiectul de decret privind
ratificarea Acordului comercial de
lungă durată și a Acordului de
plăți de lungă durată dintre gu-
vernul Republicii Socialiste Ro-
mania și guvernul Republicii Ara-
be Unite, precum și proiectul de
decret pentru ratificarea Acordu-
lui de colaborare culturală și
științifică dintre guvernul Repu-
blicii Socialiste România și gu-
vernul Republicii Unite Tanzania.

De asemenea, Comisia pentru
politică externă a ascultat informa-
rea ministrului afacerilor externe,
Corneliu Mănescu, cu privire la
vizita unei delegații guvernamen-
tale române într-o serie de țări din
Africa.

(Agerpres)



Aspect de muncă din unitatea nr. 2 televizoare a cooperati-
vei „Precizia”. Lucrările pe care colectivul de muncă al unității le
execută sînt făcute la timp și de calitate. În imagine tehnicianul
electronist Mihai Maliga executînd verificarea unui televizor.

STIRI-REPORTAJE-COMENTARII-NOTE DIN TOATA LUMEA

Adunarea Mondială a Tineretului

NEW YORK 9 — Corespondenții Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: Lucrările Adunării Mondiale a Tineretului, întrunita la Palatul Națiunilor Unite din New York, au fost inaugurate joi dimineața prin două mesaje de salut adresate participanților de secretarul general al ONU, U Thant, și de președintele Comitetului de pregătire a celei de-a 25-a aniversări a Organizației Națiunilor Unite, Richard Akwey (Ghana).

să-și amintească secolul nostru nu ca pe o perioadă de războaie și distrugerii, ci ca pe un punct de cotitură, când pentru prima dată a devenit posibil ca întreaga omenire să beneficieze de avantajele civilizației. Potrivit hotărârilor luate în cadrul ședințelor grupurilor regionale, au fost desemnați cei 18 membri ai Comitetului de direcție al Adunării, însoțit cu conducerea lucrărilor. Printre cei desemnați se află și șeful delegației tineretului din România, Vasile Nicolciuz, secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist. Plenara Adunării Generale a aprobat componența Comitetului de direcție, după care lucrările ședinței de dimineață au fost declarate închise.

Washington: Lucrările primei sesiuni a Adunării Generale a O.S.A. au luat sfârșit

WASHINGTON 9 (Agerpres). — După două săptămâni de dezbateri, la Washington au luat sfârșit lucrările primei sesiuni a Adunării Generale a Organizației Statelor Americane. În cursul dezbaterilor reuniunii, participanții au discutat 13 puncte înscrise pe ordinea de zi, inclusiv ratificarea modificărilor din Carta OSA, efectuate la Vina del Mar în 1968. Discuțiile privind răpirlile de diplomați și personalități politice s-au încheiat cu adoptarea unei rezoluții care afirmă că aceste acte sunt „delicte de drept comun, a căror gravitate le transformă în crime împotriva umanității”. În intervențiile lor, o serie de delegații au ținut însă să afirme că ideea aplicării unor sancțiuni la nivelul OSA o consideră drept o

încălcare a suveranității statelor membre, apreciind că răpirlile constituie o problemă internă a fiecărei țări în parte și nu poate face obiectul unui acord impus. O adevărată luptă împotriva terorismului trebuie să se facă prin eliminarea cauzelor acestuia, foametei și mizeriei și nu cu represii care riscă să le agraveze, a declarat delegatul statului Chile. O poziție asemănătoare a avut și reprezentantul Boliviei. Cuvântările rostite de numeroși delegați au oglindit și nemulțumirile lor față de politica SUA în relațiile cu statele latino-americane. Astfel a fost înfirmată declarația secretarului de stat american, William Rogers, potrivit căreia relațiile dintre latino-americani și SUA „se află pe un drum bun”.

Ajutoare din străinătate acordate României pentru înlăturarea urmărilor inundațiilor

Liga cooperativelor italiene a trimis un nou ajutor constând în 10 tone orez, 8 tone făinoase, 3 tone carne congelată, 1,5 tone brânză și 500 kg medicamente. Societatea de binefacere a misiunii adventiste din Austria — „Wohlfahrtswerke der Adventmission” — a făcut o nouă donație de 10 000 șilingi. Societatea italiană „Electra” a hotărât să doneze aparatură pentru telecomunicații de radio-relev în vederea realizării a două legături provizorii în gama a 7000 MHz cu un echivalent de 66 canale telefonice.

Din Austria au făcut donații firmele: „Troibacher Chemische Werke A. G.” — 50 000 șilingi, „Stollak Aktiengesellschaft” — 30 000 șilingi, „Fertigungstechnik und Maschinenbau” — 21 180 șilingi, „Österreichisches Verkehrs- und Maschinenbau” și „Waagner Biro” — câte 20 000 șilingi, „Mayer et Co” și „E. Schrack Electricitäts — A. G.” — câte 10 000 șilingi, iar firmele „Bleiberger Bergwerks”, „Norma”, „W. M. Strasek”, „Henry Frankel”, „Österreichische Hing Werke” și „Robert Stastny” au donat, în total, 15 000 șilingi. Firmele „T.D.K.”, „Sasakura Engineering Co Ltd” și „Nikkon

Kogyo Shimbun” din Japonia au făcut donații, însumând 259 000 yeni. Donațiile făcute de mai mulți cetățeni italieni și de origină română, printre care se numără și noua donație a cetățeanului Carlo Mazzocchi din Mantova, se ridică la aproape 370 000 lire italiene. Brigitta Nilsson din Kolmstadt și alți cetățeni suedezi și de origine română au făcut donații, totalizând 2 095 coroane suedeze. Medeea Gay-Para din Franța a donat suma de 5 000 franci francezi.

televiziune

Vineri, 10 iulie 18.00 Deschiderea emisiunii. Microavanpremieră. Actualitatea în economie. „Start în viitorul cîncinal”. Obiectivele planului cincinal pe anii 1971 — 1975 dezbătute în întreprinderi. 18.20 Teleglob. Japonia văzută de Ioan Grigorescu. Intre Tokio și Hiroșima. 18.45 Turism — vacanța '70. 19.00 Reflector. 19.15 Anunțuri — publicitate. 19.20 „1001 de

cinematografe

MUREȘUB: „Jurnalul unei cameriste”. Orele 10. 14. 16. 18. 20. Pe timp favorabil la ora 21 în grădina: „Dragoste la Las Vegas”. STUDIO: „Așteaptă pînă se întunecă”. Orele 10. 12. 14. 30. 16. 30. 18. 30. 20. 30. VICTORIA: „O Intimplare”. Orele 11. 16. 18. 20. TINERETULUI: „Timp pentru a trăi”. Orele 11.

Emoția unei mari întreceri...

(Urmare din pag. 1-a) „Preocuparea de bază este electrificarea întregii comune. S-a asigurat baza materială a electrificării. Dispunem de 356.263 lei — sumă încasată din contribuția voluntară bănească a cetățenilor. S-au procurat stilpii necesari. Dispunem de documentația tehnică pentru electrificarea satului Vidra, se va extinde rețeaua de înaltă tensiune la Avram Iancu — Groși — Măguliș și Mermăști. Realizările nu s-au oprit aici. Cifrele de plan sînt judicioas dezbătute și aplicate. În organizarea muncii se impune mai eforturi necesitatea exemplului personal al

deputatului, în legătura cu oamenii, trebuie mai multă eficiență. Comitetul executiv al Consiliului popular comunal trebuie să se ocupe mai intens de asigurarea bazei materiale a comerțului socialist, privind construirea de noi unități. „Am vizitat comuna. Comuna s-a schimbat. Drumul spre gară e de nerecunoscut. Trotuare, șosea, ronduri cu flori. Comuna Virfurile trăiește emoția unei mari întreceri patriotice. Inimile localnicilor bat într-un singur puls și proverbul românesc „unul pentru toți, toți pentru unul” sună aici parcă mai frumoasă ca oricînd.

Deschiderea expoziției de artă fotografică japoneză

Recent a avut loc în sala Forum, deschiderea expoziției de artă fotografică japoneză în prezența numeroși invitați, organizată de fotoclubul din Arad, sub auspiciile Comitetului județean pentru cultură și artă. Cuvîntul de deschidere a fost rostit de Francisc Kelen, președintele fotoclubului, care a arătat că

actuala expoziție este cea de a treia organizată în ultimul timp și precede participarea membrilor fotoclubului la o expoziție clujeană intitulată „Premium 70”. În continuare tovarășul Ovidiu Cornea, inspector principal la Comitetul județean pentru cultură și artă a prezentat succint expoziția care cuprinde aspecte din viața socială a poporului nipon.

I.J.I.L. Progresul Arad vinde prin magazinul său din str. Eminescu nr. 3 orice cantitate de vată medicinală și vată pentru plabume cu plata în numerar și pe virament. (415)

Ministerul Industriei Lemnului Cominațul pentru exploatarea și industrializarea lemnului Arad Călea Aurel Vlaicu nr. 14 telefon 11-40 a n u n ț ă

Intreprinderea D.C.A. Arad angajează o dactilografă Condiții de angajare conform H.C.M. 914/1968. Informații la telefon 33-45 sau 32-46. (418)

Școala tehnică de maștri din cadrul Grupului școlar industrializarea lemnului Arad școlarizează în anul școlar 1970-71 maștrii forestieri în specialitatea EXPLOATAREA PADURILOR, cursuri de zi cu durata de 1 an. Pentru înscrierea la concursul de admitere se cer următoarele condiții: — absolvirea școlii profesionale de exploatarea forestieră sau meserii înrudite, — stagiul militar satisfăcut, — stagiul în producție de minim 3 ani. Actele necesare pentru dosarul de școlarizare sînt: — cerere de înscriere, — certificat de naștere în original și copie, — livretul militar, — buletin de analiză singelui (maxim 3 săptămîni înainte de examen), — rezultatul examenului radiologic-pulmonar (cu cel mult 3 luni înainte de examen). Înscrierile se fac la C.E.I.L. Arad — biroul personal învățămînt și la U.E.I.L. Sebiș și Lipova între 12 iulie și 31 august 1970. Concursul de admitere se va ține între 1-10 septembrie 1970, din materiile prevăzute în programele școlare ale școlilor profesionale și anume: — matematică — scris și oral, — tehnologia meseriei — oral, — desen tehnic, lucrare grafică, la sediul școlii din Arad, B-dul Karl Marx nr. 29-31. (358)

La liceul agricol din Salonta se fac înscrieri pentru concursul de admitere, curs fără frecvență la următoarele specialități: — agronomie — contabilitate și merceologie agricolă Se pot înscrie persoanele care lucrează în posturi economice și tehnice (contabili, economiști, președinți CAP, brigadierii, șefi de fermă, etc.). Concursul va avea loc între 1-9 septembrie a.c. Informații se pot primi zilnic la secretariatul școlii, telefon 123. (413)

C.L.F. Arad achiziționează caise la prețuri convenabile, începînd cu data de 10 iulie 1970, în următoarele puncte de achiziții: str. Dimitrov nr. 66-72, str. Ural nr. 25-27, Segă, str. Merfi nr. 34, Mureșul, Aradul Nou, str. Vișinului nr. 13, Grădiște, str. Armatei Roșii nr. 151/a, Micălața, comuna Mindruloș. (419)

Situația din Cambodgia

PNOM PENH 9 (Agerpres). — În diferite zone ale operațiunilor militare care, potrivit aprecierilor corespondenților de presă, au cuprins practic întreg teritoriul Cambodgiei, forțele populare de rezistență continuă acțiunile de hărțuire și atacurile asupra pozițiilor deținute de trupele actualului regim și de unitățile militare saigoneze. În zona orașului Kompung Thom important punct strategic, situat pe autostrada principală care leagă orașul Pnom Penh de restul țării, agențiile de presă semnalează concentrări de efective ale forțelor patriotice în scopul declanșării unui atac de amploare. Orașul este practic înconjurat de forțele patriotice a căror presiune devine tot mai puternică. Pe de altă parte, se anunță că în apropierea capitalei provinciale Svay Rieng, aflată în regiunea strategică denumită „Ciocul de papagal”, forțele populare de rezistență au atacat prin surprindere cu mortiere pozițiile efectivelor militare saigoneze. Paralel cu ostilitățile ce se desfășoară între unitățile militare terestre, agențiile de presă semnalează că avioanele americane „B-52” își continuă misiunile de bombardament.



R.P. BULGARIA. Pitorescul orășel Melnik din sud-vestul Bulgariei clădit în stil tipic bulgăresc, este înconjurat de dealuri cultivate cu vii și prezintă o veritabilă atracție pentru turiștii străini. IN FOTO: vedere din orășelul Melnik.